 PĀRBAUDES DARBS 10. KLASE

ATOMA UN VIELAS UZBŪVE (decembris)
1. uzdevums (7 punkti)

Katram jautājumam ir tikai viena pareiza atbilde. Izvēlies pareizo atbildi un apvelc tās numuru ar aplīti!

A. Cik liels ir protona relatīvais lādiņš?

1. – 1              2. 0                3. +1                  4. +2

B. Kura ķīmiskā elementa vērtības elektronu konfigurācija ir  3s2 3p1?

1. Al                2. F                3. P                    4. As

C. Kurā vielā pastāv kovalentā nepolārā saite?
1. H2O            2. H2              3.  NaH              4. CH4
D. Kurā no rindām ķīmiskie elementi sakārtoti elektronegativitātes pieaugšanas secībā?

1. Mg, B, Rb, F                                  3. Li, N, Al, As

2. O, Te, H, Ba                                   4. Cs, Ca, Se, Cl

E. Cik pilnīgi aizpildītu enerģētisko līmeņu ir berilija atoma elektronapvalkam?

1. 1                   2. 2                   3. 3                      4. 4

F. Kura elementa atoms ir ar šādu elektronu konfigurāciju

 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10 4s2 4p3?
G. Kurā savienojumā pastāv jonu ķīmiskā saite?

1. CCl4             2. SiO2             3. KCl                       4. HCl

2. uzdevums ( 9 punkti)
Atrodi ķīmisko elementu tabulā elementu ar atomnumuru 27! Aizpildi tabulu!
	Ķīmiskā elementa simbols
	

	Protonu skaits atoma kodolā
	

	Kodola lādiņš
	

	Elektronu skaits elektonapvalkā
	

	Enerģijas līmeņu skaits
	

	Elektronu sadalījums pa līmeņiem un apakšlīmeņiem
	

	Ārējā enerģijas līmeņa elektronformula
	

	Elektronu skaits ārējā enerģijas līmenī
	

	Nesapāroto elektronu skaits atoma kodola elektronapvalkā
	


3. uzdevums ( 5 punkti)

Aplūko attēlu un izpildi prasīto!
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1. Kāda veida kristālrežģis ir attēlots vielas kristāliem? ________________________

2. Kādas daļiņas atrodas kristālrežģa mezglu punktos?   ________________________

3.Raksturo kušanas temperatūru, cietību un šķīdību ūdenī vielai ar šāda veida kristālrežģi!_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4. uzdevums (5 punkti)

Dotas vielu ķīmiskās formulas Br2, CaCl2, H2O

1. Nosaki ķīmiskās saites veidu (jonu saite, nepolārā kovalentā, nepolārā kovalentā) katrai no vielām!

	Br2
	CaCl2
	H2O

	
	
	


2. Vielai H2O uzraksti elektronformulu un struktūrformulu!
	Molekulas elektronformula
	Struktūrformula

	
	


5. uzdevums (4 punkti) 

Aplūko shēmu un izpildi prasīto!

[image: image2.jpg]SIONE BN




1. Kāda veida ķīmiskās saites veidošanās attēlota shēmā?_______________

2. Starp kādu ķīmisko elementu atomiem veidojas šāda saite?_________________________________________________________________________________________________________________

3. Uzraksti divu vielu ķīmiskās formulas, kurām raksturīga šāda veida ķīmiskā saite!__________________________________________________
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